



非遗艺术放光彩 传统文化润民心

日前,淮北市濉溪县临涣镇,省级非遗项目淮北大鼓传承人曹延虎在当地特色茶馆为群众表演淮北大鼓。淮北大鼓是一种古老的曲艺形式,主要流传于苏鲁豫皖接壤地区,当前存续状况良好。濉溪县现有民营文艺团队九十多个,大部分文艺团队都有淮北大鼓演唱演员,常年活跃在全国各地,为传播淮北大鼓作出了一定的贡献。近年来,濉溪县深度发掘、充分利用全县深厚的文化资源,进一步擦亮濉溪文化底色,满足人民群众文化需求,为当地高质量转型发展提供有力支撑。

星级记者 黄洋洋 文/图

清明假期,小型客车免收高速通行费

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日获悉,2024年清明假期即将到来,期间祭扫、踏青等活动相对集中,省内短途、城际周边车流较平日会有小幅提升,省内城市陵园、景区周边车流量将会显著增长。

根据交通运输部要求,清明期间从2024年4月4日00:00至4月6日24:00对7座及以下(含7座)小型客车实行免费通行。高速公路以车辆驶离出口收费车道的时间为准。

预计今年清明节假期中,高速路网流量大致呈“U”型变化趋势:自4月3日下午开始流量明显增长,下午4时至6时出现第一个波次的出行流量高峰;4月4日至6日的上午流量较大,预计7时至12时,会出现第二至第四波次的出行流量高峰,4月6日的下午2时至5时会出现返程流量高峰。

易拥堵路段:G5011 芜合高速 试刀山隧道 双向8时-12时,16时-20时;G4221 沪武高速 马鞍山长江大桥至马鞍山西枢纽 双向8时-12时,16时-20时;芜湖长江大桥 北向南:6时-12时 南向北:14时-16时;铜陵长江大桥 北向南:6时-10时 南向北:14时-16时。

易拥堵服务区:G4221 沪武高速 大白岛;

G4221 沪武高速清溪;G5011 芜合高速巢湖;G40 沪陕高速新桥。

易拥堵收费站:G4001 合肥绕城高速蜀山;G4001 合肥绕城高速集贤路;G3 京台高速铜陵南;G5011 芜合高速芜湖大桥。

施工提醒:S05 宣桐高速宣广枢纽宁国往宣城东方向匝道封闭。S81 宣城绕城高速 双向芜宣枢纽至宣广枢纽主线封闭;宣广枢纽宣城北环往广德方向B匝道封闭、宁国往广德方向E匝道封闭,宣城东往宁国方向D匝道封闭,芜宣枢纽宣城北、宣城西往芜湖方向匝道封闭。G50 沪渝高速 铜陵往广德方向宣广枢纽至广德站、广德东站至界牌服务区主线封闭。芜宣枢纽铜陵往宣城西方向F匝道封闭、宣城北往宣城西方向B匝道封闭等。G5011 芜合高速 宣城往芜湖方向0公里至44公里+767米主线封闭。芜宣枢纽立交铜陵往芜湖方向A匝道封闭等。

安徽交警部门温馨提示,假期车辆较多,建议公众出行前规划好出行时间和线路,错峰错时出行,及时了解流量较大路段的路况信息,发现拥堵时可选择其他高速公路或利用并行普通干线公路进行绕行。

清明假期长三角铁路预计发送旅客1630万人次

星报讯(胡晓炜 记者 章沁园) 记者从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称上海局集团)获悉,长三角铁路清明小长假运输方案近日出台。今年清明假日运输从4月3日起至7日,计5天。长三角铁路预计发送旅客1630万人次,日均发送旅客326万人次,较2019年同期增长近两成。

清明前后,正值江南春暖花开,长三角等地群众有踏青祭祖的习俗,带动“春游热”持续升温。期间,长三角铁路客流预计将以旅游、探亲、商务等客流为主,中长途方向主要为去往北京、广州、福州、南昌、长沙、汉口、郑州等,管内热门城市主要为上海、杭州、南京、合肥、扬州、苏州、无锡、常州、宁波、温州、金华、义乌、黄山、芜湖、阜阳、徐州等,热门线路主要为京沪、沪宁、沪杭、宁杭、合福、甬温、宁安、杭黄等高铁线。预计客发最高日为4月4日,预测发送旅客将超360万人次。

清明假日运输期间,上海局集团在图定高峰线和22对春游临客的基础上,安排增开39对旅客列车,列车开行总对数达1386.5对,同比

增加66对,为清明假期旅客踏青出游提供尽可能多的运力。

直通方向增开上海虹桥至深圳北、上海虹桥至佛山西、上海虹桥至广州南、深圳北至上海虹桥、佛山西至上海虹桥、广州南至上海虹桥、上海虹桥至珠海等动卧列车,方便沿海地区旅客出行。

增开管内旅客列车29对,方向主要为:上海至杭州间,徐州至南京间,南京至太仓、张家港、芜湖、上海、宿迁间,启东至南京间,合肥至淮北间等。

此外,上海局集团对管内周末线和非正常开行规律列车开行进行调整,分别为:4月7日增开无锡-上海G7203次、昆山南-上海G7215次、马鞍山-南京南D5646次、上海南-金山卫S1001/S1604、S1201/S1644次、车墩-上海南S1642次。

为应对突发客流,上海局集团还将安排适当应急能力;同时根据客流情况,采取适时增开图外临客或加挂车辆,对动车组列车进行重联运行,对普速旅客列车实行以卧代座等。

清明假期,合肥地铁全线延时

星报讯(记者 王珊珊 实习生 朱佳玲) 清明节即将到来,为更好地满足市民乘客出行需求,记者从合肥轨道集团获悉,合肥轨道将通过增加运力投放、延时运营,强化备车安排、加强客流引导等一系列措施,保障清明假期期间轨道交通运营平稳,市民出行安全便捷。

具体包括:4月3日至6日,线网各线路两端站末班车发车时间延长至次日00:00,23:00后各线路行车间隔为12分钟。

4月3日节前工作日,轨道1、2、3号线晚高峰时段(17:00-19:00)加密行车间隔,1号线由4分50秒缩短至4分20秒,2号线由3分58秒缩短至3分28秒,3号线由最小4分20秒缩短至3分50秒。4月3日节前工作日,线网各线路晚高峰时段由17:00-19:00延长至15:00-20:00,延长3小时。早高峰时段不变,仍为7:00-9:00。

4月4日至6日,2、3号线高峰时段由15:00-20:00调整至10:00-21:00,延长6小时;1、5号线高峰时段由10:00-20:00调整至10:00-21:00,延长1小时;4号线全天平峰。

安徽原生鱼展精彩亮相

星报讯(实习生 袁笑然 记者 董艳芬) 你知道安徽有哪些“土著鱼”吗?不妨来合肥海洋世界看看个究竟。清明小长假来临之际,合肥海洋世界模拟不同原生鱼生活环境,设立原生鱼水生生态展示缸,推出“安徽原生鱼展”。

据悉,“安徽原生鱼展”共计展出了12种原生鱼类,包括高体鳊、沙塘鳢、宽鳍鱮、光唇鱼、马口鱼、麦穗鱼等,引得不少游客驻足。工作人员还模拟原生鱼的自然栖息环境,为每一种原生鱼类设立相应的水生生态展示缸,包括水温、酸碱度、光照等条件,都有针对性地进行调节,甚至还有专门的水质净化系统。此外,鱼类展板也详细标注了安徽原生鱼的分类、习性、危机、保护状况等。

合肥城管全力保障清明文明祭扫

星报讯(余方华 何芳凌 记者 王珊珊) 清明节临近,不少市民会在路边焚烧祭祀用品遥祭先人,不仅易引起火灾,加重对空气的污染,同时产生的纸灰也会影响市容环境。记者从合肥市包河区滨湖城管办了解到,自4月1日起,该部门联合滨湖世纪社区等街道、大社区城管部门,出动60余名城管队员,加强祭祀活动重点区域、路段的巡查管理和服务保障工作。

滨湖城管办相关负责人表示,滨湖新区100余名城管队员将于每天7时至18时,以“定人定岗+机动巡查”相结合的模式,强化日常巡查监管力度,在维护陵园周边市容环境秩序的同时,为前来祭扫的市民群众提供车辆停放指引、问询等服务,引导市民文明祭扫。